运车票开售,热门线路"秒"光

预售期延至60天,济南至京沪高铁车票也不多了

本报济南12月7日讯(记者

宋磊) 7日是2015年春运(2月 4日开始)火车票开售首日,记者 7日下午查询12306网站发现,济 南至京沪等地的普通列车车票 早早被一抢而光,仅剩几趟车的 无座票。高铁票也比较紧张,尤 其是上午、下午高峰时期的车 次,基本也是一票难求,管内动 车则相对富余,不过二等座也基 本售罄

火车票预售期延长至60天 后,7日,旅客可通过互联网、手 机客户端、电话订购春运火车 票。不过,一些热点线路的火车 票还是呈现出较为紧张的情况, 如济南至北京、上海等地的大多 数普通车票,从济南站下午2点 开始放票,就很快被网购车票 的旅客抢购一空。下午6点左右, 济南至上海的9趟普通列车的所 有车票已经售罄。

南下成都、福州等地的一 些普通车次的车票也较为紧 张,不过高铁票相对富余些,尤 其是管内动车,但是二等座也 基本售罄

首日售票,不少旅客表示, ·些热门线路车票瞬间被"秒", 还是抢不到。

济南西站相关工作人员告 诉记者:"虽然回家过春节时间 尚早,但不少旅客已经规划好行 程提前购票。虽然高铁票不像普 速车票被抢得这样快,但也挺紧

截至7日下午5点,京沪高铁 济南西站、泰安站、曲阜东站、滕 州东站、枣庄站春运首日车票已 经售出约三分之二,其中北京、 上海虹桥、青岛方向余票紧张; 哈尔滨、长春、沈阳、大连方向一 等座车票售空,仅剩少量二等座 票;合肥、武汉、长沙方向仅剩少 量二等座票;12月10日运行图调 整后新开行的南昌方向高铁车 票则较为充足,各站去往郑州方 向各等级车票均有余票。

记者了解到,目前,12306铁 路客服系统优化调整,不仅能自 动识别60岁以上老年旅客并优 先安排下铺,还对一些企图恶意 刷票的行为进行限制。每个账户 每天最多可以有两次机会取消 订单重新购票,第三次取消以 后,该账户在当天就会被锁定。 这将在一定程度上有效遏制黄 牛党利用网络恶意刷票占票的 行为。



全国铁路大调图后,一些铁路线路将提速,列车品质也得以提升。(资料片)

济南至南昌高铁二等票603.5元

10日开行,需7个多小时

本报济南12月7日讯(记 宋磊) 10日全国铁路 大调图后,济南首开至南昌 的高铁,从7日起,济南至南 昌高铁已开始售票,全程仅 需7小时6分钟。

沪昆高铁杭长段已经开 通,借助这条高铁线路,济南 进一步接入全国高铁网,原 来济南西至杭州的G61/62次 高铁列车将延长至南昌西。 记者从12306网站了解到, G61次高铁从10日起开始开 行,每天7点08分从济南西站

始发,下午2点14分终到南昌 西站,途经泰安、枣庄、徐州 东、蚌埠南、宜兴、杭州东、上 饶等站,经由京沪高铁、宁杭 甬高铁、沪昆高铁杭长段运

此外,北京南至杭州东 的G33/38次高铁列车,也将 延长至南昌西,延长区段经 由沪昆高铁运行,同样途经 济南西站,这意味着济南至 南昌将有2对高铁相连

G61次高铁列车全程约 需行驶1500公里,比两地之 间的普通列车缩短7个多小 时,二等座票价为603.5元, 一等座票价为1016元。

本来济南至南昌高铁可 以直接通过京沪高铁、合蚌 高铁、合福高铁运行,但由于 合福高铁目前还未建成通 车,济南至南昌的高铁列车 只能先绕行南京、杭州。最快 明年,随着合福高铁建成通 车,济南与南昌之间的高铁 不必再绕行,而是通过京沪、 合蚌、合福高铁直达,时间上 也将继续缩短。

山东首趟Z字头特快9日开出

济南到乌鲁木齐快了8小时35分

本报济南12月7日讯(记 宋磊 通讯员 张明 12月10日,全国铁路迎 来运行图调整,届时,山东将 增开直通列车3对,往返于济 南与乌鲁木齐间的K185/6次 列车将由快速列车升级为 Z4005/6次列车,并将于9日 晚首发,届时,运行时间将缩 短8小时35分,仅需40个小时 便可直法。

Z4005/6次列车将于9日 21时58分开出,成为此次调 图首趟发生变化的列车,也 成为山东第一趟直达特快 "Z"字头列车

此次直达特快列车的开 行,与原车运行路径相同, Z4005次列车沿途共停靠40个 车站,Z4006次沿途停靠20个 车站,列车标记时速160km。 Z4005单程运行时间由48小时 36分变为40小时01分,缩短8 小时35分;Z4006单程运行时 间由49小时33分变为39小时 54分。时间缩短后,列车在运 送旅客方面提升了25%,全年 将多运送旅客60多万余人,将 缓解山东至我国西部各省常 年客流高峰。

为了直达特快列车的开 行,济南铁路局济南客运段挑 选了业务精通的乘务员担当 乘务工作,从列车设施、应急 处理等方面开展了5场次的集 中培训。车型对比方面,列车 软卧设有电视,供乘车旅客使 用,列车厕所改为真空集便 式,减少环境污染。

提前60天就能买票,对旅客有什么影响?

7日,由于火车票预售期提前到60天,2015年铁路春运第一天火车票正式启售,"网上 春运"大幕由此拉开。年年春运,一张回家的票牵动千家万户。提前60天就能买票,对回家 的旅客有什么影响?

7日一早,在北京做生意 的陈恒就坐在了电脑旁。动动 鼠标,他很快就买到了2月4日 一张北京到合肥的高铁票。

"自己做生意,能掌握时 间。早点买了票,心就踏实了。 对于陈恒这样能早早安排回家 行程的人来说,预售期提前无 疑是福音。对其他人来讲,春运 购票回家是否会更容易呢?

"从理论上讲,如果运力 没有变化,购票期延长不会缓 解春运购票紧张的状况。但对 旅客来讲,购票时间更充裕 了。如果买不到票,也有了更 充裕的时间安排其他交通工 具。"中国人民大学公共管理

学院副院长许光建说。

中国铁路总公司运输局 有关负责人表示,延长预售期 后,旅客不仅可以提前购买去 程车票,还可以购买返程车 票,一次性解决往返问题,而 且还可以把售票的高峰期和 乘降的高峰期错开,进一步改 善旅客的购票乘车体验。

"通过延长客票预售期,铁 路部门还可以及早掌握客流情 况,有相对充裕的时间调配运 力、加开列车,不仅能够更好地 满足旅客的出行需求,还能更 充分地利用运力资源。"他说。

让旅客有更加宽裕的客 票预售期,是遵循了国际国内 各种客运交通方式的通行做 法和发展趋势,但行程不确定 性也加大了。退票怎么办?铁 路部门有什么说法?

铁总介绍,自3日起,铁路 部门开始实行新的退改签办 法,对开车前15天以上退票 的,不收取退票费。

"15天为车票再次销售留 出了比较充分的时间,铁路运 力能够得到比较充分的利 用。"铁总有关负责人说。

这位负责人介绍,旅客如 行程规划有调整,可以在其他 列车有余票时,改签到相同城 市的车票。开车前48小时以 上,可改签预售期内的任意车

次:开车前48小时以内,可改 签从办理改签之时至票面日 期当日24:00之间的其他车 次,不办理票面日期次日及以 后的改签;开车之后,旅客仍 可改签当日其他车次。为让更 多车票及时周转到急需的旅 客,铁总特别提醒,改签后的 车票乘车日期在春运期间的, 退票时收取20%的退票费。

为迎接春运售票高峰,中 国铁路客户服务中心12306网 站也进一步完善了售票系统, 以确保让退了的票能快速及 时地回到销售系统里再出售, 让需要的人能买到票。

据新华社

京沪高铁 今年有望盈利

年运送量首次破亿

据新华社北京12月7日电 京 沪高铁年运送旅客量首次突破1亿 人次。到12月7日,京沪高铁今年运送 旅客突破1亿人次,比去年同期增长 27.0%。今年有望实现盈利目标。

京沪高铁开通运营三年多来 一年一个新台阶,保持了客运量快 速增长的良好态势。

2011年6月30日至2011年12月 31日运送旅客2445.2万人次;2012 年运送旅客6506.9万人次;2013年 运送旅客达8389.8万人次。预计 2014年全年运送旅客1.06亿人次, 年均增幅都在20%以上。

今年9月30日,京沪高铁单日运 送旅客41.6万人次,创造历史最高 纪录。全线开行列车也由开通初期 的90对增加到164对。在取得良好 社会效益的同时,公司的经营效益 也在逐步提高,今年有望实现盈利 目标。

动车组列车 占总数六成

12月10日起,铁路将实施新的运 行图。调图后,无论是动车组还是普 客列车都有所增加。其中动车组列车 更成为客运主力军,占总数六成左 右。春运期间,不同消费层次人群的 需求如何满足?

"调图后,除了增加动车组,也 对普速列车开行结构进行了优化, 以满足多元化的出行需求。"铁总 有关负责人表示。

除新开通一批高铁线路外,普 速列车开行品质将得到提升。调图 后,全国铁路将增开17对跨铁路局 的普速旅客列车,优化调整23对普 速旅客列车的运行区段和47.5对普 速旅客列车的运行径路,将部分普 速旅客列车更换为新型空调列车。

铁总有关负责人指出,高铁列 车、普速列车无论从数量还是品质 上都进一步提升。如武汉到广州区 间,每天大概有90列车。其中既有4 个小时的高铁列车,也有十几个小 时的普通客车,旅客可以充分选择。 据新华社

购票小贴士

开车前15天 多刷12306抢退票

据新华社北京12月7日电 年的春运车票提前60天放出,很多 热门线路可能瞬间便一抢而空。由 于许多人尚未确定出行计划便先买 了票,在开车前15天时退票没有退 票费,意味着那时将迎来退票潮,这 便是第二次抢票机会。开车前15天, 退票返回到售票系统内,这时多刷 刷12306网站,说不定就有机会抢到 春运车票。

按照铁路部门内部的放票规 律,一趟列车中,中途站点配置的车 票往往没有始发站点的数量多,越 到后面的站点,车票配额越少。因 此,在购买过路车车票时,可以从前 方车站买起,在本站上车,这样更容 易买到车票。

一些热门线路中,有些车次长 途旅客比较多,短途的车票就不好 买了。不过可以尝试买长途车票,然 后中途下车,这样虽然损失了一部 分车票钱,但是如果回家心切可以

铁路部门在春运期间还将根据 实际状况,在一些需求较高的线路 上加开临时客车。临客车票不受预 售期的限制,一旦确定开行,就会发 布公告,并第一时间放票,多种途径 均可购买。